



LA FALANGE EN FILIPINAS



El nuevo Jefe de la Falange de Filipinas, Felipe García Albéniz, acaba de ser recibido por el Presidente Quezón, quien le expresó su gratitud por la decisión del Generalísimo Franco con cediendo becas para estudiantes filipinos.—Felipe García Albéniz da una conferencia a su llegada a Manila.—(Foto CIFRA).

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

La oposición ataca duramente al Gobierno

SAMUEL HOARE:

"Se ha hecho todo lo que se podía hacer"
"La potencia aérea alemana NO ES INVENCIBLE"

LLOYD GEORGE:

"No hemos enviado un solo aeroplano a Polonia y hemos llegado tarde a Noruega"
"No hay nada que pueda contribuir más a la victoria que la dimisión de CHAMBERLAIN"

Sólo 81 votos de ventaja obtuvo la moción gubernamental

Desde 1931 es la mayoría más exigua lograda por un Gobierno

Londres.—Con gran animación ha dado comienzo esta tarde el debate en los Comunes. Butler fué el primero que habló, pero dice que aún no se había fijado la fecha del regreso del embajador inglés a Escocia.

El laborista Straus calificó de cura no tener actualmente un representante en Moscú. El conservador capitán Ramsey preguntó si en Narvik esta mañana también las fuerzas inglesas sin una suficiente protección aérea, á lo que Chamberlain respondió: "Ramsey puede tener la seguridad plena de que el Gobierno de Su Majestad tiene perfecta cuenta en cuenta esta consideración".

Terminada la hora dedicada á preguntas, Chamberlain, al hacer un elogio en memoria de George Lansbury, declaró: Con su muerte se ha ahorrado tal vez el presenciar muchas cosas que le habrían causado pena".

ATAQUES AL GOBIERNO

Terminada la intervención de Chamberlain, el laborista Morrison anunció que su partido pediría la votación.

Criticó á Chamberlain, Simon y Hoare, y dijo que "si estos hombres continúan en el poder nos exponemos á perder la guerra".

Chamberlain aceptó el reto de la oposición, y el laborista Morrison continuó diciendo que no estaba animado de partidismo ni consideraciones de índole personal. Criticó el último discurso de Churchill, y dijo que no puede explicarse la disolución de las fuerzas destinadas á Finlandia, y que esta acción era asombrosa, cuando el mismo Gobierno no ignoraba que existían ciertas actividades en relación con Noruega.

Todos los partidos están de acuerdo en que Inglaterra no podía negar ayuda á Noruega. Examina la política seguida en este sentido y dice que ha habido cierta debilidad en la diplomacia inglesa en Escandinavia.

Pone en duda la eficacia del Intelligence Service, y afirma que los ministros no acertaron á obrar rápidamente. Acusa al Gobierno de falta de previsión. En el minuto de las costas noruegas más que nada.

Luchamos con un enemigo que no se preocupa de los derechos de neutralidad. El Gobierno debía haber establecido vigilancia en aeródromos, puertos y fiordos noruegos, y asimismo lo debemos establecer—dice—en todas aquellas partes en que el enemigo pueda comprometerse.

Se refiere en este sentido á los Balcanes. Sobre el ataque naval á Trondheim, pregunta si la flota estaba dispuesta para atacar y si recibió orden en contrario.

Puedo contestar al señor Morrison que no hubo retraso en estas operaciones. Nuestros reconocimientos aéreos se realizaron en muy pocas horas é inmediatamente después de la entrada de los alemanes en Noruega, y en la primera noche empezamos una serie de ataques aéreos en los aeródromos noruegos, daneses y en uno alemán. Todas las noches continuamos estos ataques con intensidad. Infigimos á las fuerzas aéreas del Reich pérdidas tres veces superiores á las que ellos de los pilotos británicos. Continos han causado.

Hoare hace después un elogio á diciendo que los únicos terrenos de que se disponía en Noruega para el aterrizaje eran los lagos helados, ya imposible de utilizar por el deshielo. Da cuenta de algunas operaciones de mérito realizadas por las alas inglesas, y dice que desde el primer momento se comprendió la importancia de poseer bases en Noruega para tener éxito en dicha campaña.

Al fracasar la operación de Namsos y Andalsnes hemos perdido el apoderarnos de una ó dos bases. Sin ellas, el hacer frente á la aviación alemana era imposible. Se ha hecho todo lo que se podía hacer. Se aceptó el riesgo de acudir al llamamiento del Gobierno noruego.

Pido—continuó Hoare—que se considere que en las cuatro últimas semanas se ha hecho todo lo posible. Dos conclusiones se han sacado de la campaña de Noruega: La potencia aérea alemana no es invencible. A una fuerte potencia aérea debe hacerse frente con una potencia mayor. La fuerza de la aviación inglesa es inigualable en calidad, pero no en cantidad. Hay que preocuparse de la producción.

El independiente Hopkinson interviene para preguntar: ¿Si hubiéramos tenido veinte veces más aviones de caza, habría habido alguna diferencia en la campaña de Noruega?

Hoare le contesta: Sin bases aéreas, no. Este es el fundamento de los argumentos que expongo. Luego tenemos que construir más aviones, aunque nuestra producción aumenta gradualmente y es considerable.

El laborista Dalton pregunta que si los alemanes utilizan un aeródromo situado en Narvik. Hoare desmiente esta noticia.

que criticó duramente la política del Gobierno antes y durante la guerra.

Los hechos expuestos por Hoare—declaró—no constituyen una defensa. Las fuerzas enviadas á Noruega debían haber estado formadas por hombres seleccionados. Hemos enviado (Continúa en tercera página)

Maniobras de la flota americana en las Islas Hawaii

Honolulu 8.—El almirante James Richardson, comandante de la Flota de los EE. UU., anuncia que el Almirantazgo ha dado su aprobación á la petición que insistentemente había

formulado para que la flota efectúe ejercicios tácticos y de entrenamiento en aguas de las islas Hawaii. No se dice cuánto tiempo permanecerá la flota en aquellas aguas.—EFE.

En ESTAMBUL, alarma de guerra ...pero deseos de PAZ

RAZONES DE UN PACTO TRIPARTITO

Estambul 8.—(Del enviado especial de la Agencia EFE.)—Sobre el papel, de un modo frío y atendiendo á datos tradicionales, se pretende llegar á conocer cómo Turquía concluyó su pacto con los aliados, se en contrará difícilmente una solución. Porque ni el régimen político interior, ni las tradicionales simpatías del país, dan la solución á la curiosidad de saber cómo Ankara recorrió las etapas que acabaron en la firma, que, con la excepción de Moscú, coloca como futuros beligerantes de Turquía á aquellos

que lo fuesen de la Gran Bretaña ó de Francia.

Por lo que al régimen interior se refiere, Turquía es un país totalitario, cuyas ilusiones más fácilmente tenderían á una aproximación con países organizados al modo autoritario y jerárquico (Alemania, Italia, ó aún la misma Rusia) que con aquellos que persisten en gobernar se con fórmulas liberales. Por que Ismet Inonu, el sucesor de Atatürk, es hoy dictador más que Jefe de Estado, como es jefe del único partido, ó sea el republicano popular, que gobier

na al país con modos casi idénticos á aquellos que rigen la vida fascista de Italia ó del tercer Reich. Incluso la Cámara, puramente consultiva, y la Asamblea directa del partido, constituida por viejos camaradas de Mustafa Kemal, recuerdan, como una gota de agua á otra gota, esas instituciones que funcionan en Italia y Alemania en torno al Duce ó al Fuehrer.

Si, del régimen interior, pasamos á las simpatías del país, tampoco comprenderemos bien la conclusión del pacto tripartito. Porque el país, y sobre todo el ejército, no han dejado de admirar—admirar, más que querer, es la palabra que conviene á este sentimiento del pueblo y el ejército turcos—, al pueblo alemán, que conocieron bien, desde viejos tiempos, sobre todo con una colaboración militar en la última guerra, que no ha podido menos de dejar profundas huellas sobre el sentimiento de la nación del próximo Oriente.

¿Por qué entonces—será lógico preguntarse—viendo así las cosas Turquía ha decidido este paso, que le lleva á un compromiso fuerte de guerra, al lado de París y Londres?

Y á ello se puede contestar, trasladando la respuesta que, al mismo cronista, le fué hecha, poco más ó menos, así: Tres razones han impulsado á Turquía á dar este paso: Una, la necesidad económica, que Inglaterra y Francia, más rápidamente que nadie podrán remediar. Segunda, la esperanza de hacer un buen negocio, pensando que la guerra circunscrita al Norte europeo, no pondría á Turquía

Escuela de Jerarquías Provinciales



MADRID.—Bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional, la Sección Femenina ha inaugurado en la Ciudad Lineal su Escuela de Jerarquías Provinciales.—Pilar Primo de Rivera, con un grupo de cursillistas.—(Foto CIFRA).

El éxito de España en la Feria Internacional de Milán

Madrid 8.—A la Feria de Muestras de Milán fué invitada España que, pese á las dificultades naturales de toda época de reconstrucción, organizó una representación para llevar allí sus producciones más características.

Lo que en nuestro pabellón se exhibió ha sido aprobado por la Comisión del ministerio de Industria y Comercio que, presidida por el subsecretario de Industria, acudió á Milán.

El ambiente de simpatía que en toda Italia se recoge por las cosas de España, se expresó concretamente allí ante el número de visitantes que tuvo nuestro pabellón y los elogios que todos ellos hicieron.

Es de notar el éxito con que se ha llevado á cabo este primer esfuerzo después de la guerra, de dar á conocer en una Feria internacional nuestros productos, y es de suponer que á este esfuerzo seguirán otros, con las experiencias y enseñanzas que de la Feria actual se relajan; junto con las mejoras que en España se realizan y que nos llevarán á aumentar el prestigio de nuestras producciones, cuya primera exhibición en el exterior debe producir una verdadera satisfacción.—CIFRA.

RESPUESTA DE HOARE

Sir Samuel Hoare empieza refiriéndose á las reales fuerzas aéreas. "Los alemanes—dice—controlaban todos los aeródromos de Noruega central y meridional y los aviones ingleses empezaban la campaña con desventaja, pues tenían sus bases muy lejanas. Para tener nosotros una base en Noruega comenzamos nuestra tarea principal.

INTERVENCION DE LLOYD GEORGE

Después del discurso de Hoare tomó la palabra Lloyd George.

(Continúa en tercera plana.)

FE-COLABORACION

Víctimas silenciosas

Por LUIS DE LA BARGA

CERCA del Parterre, "ese jardín de un corte de pelo especial", y próxima al "gran vaso de agua de Madrid", que es el estanque del Retiro, en pleno Parque matritense, vive callada y dolorosa una extraña exposición: la de objetos recuperados. Encerrada en un viejo y destaralado palacio, la tal exposición—mezcla abigarrada de mil objetos distintos—tiene un aire triste de almoneda.

Allí se exhiben en patética quietud gran número de cosas—menudas unas, grandes otras—que la revolución roja, vesania estúpida; lanzó fuera de los hogares. Allí están para que sus dueños—los supervivientes—las reconozcan y se posesionen de ellas; para que las reincorporen al hogar de donde salieron, víctimas de mano airada.

El valor tremendo de esta exposición no es el meramente intrínseco de muchos de sus objetos, sino lo que tiene de trágica evocación. Es imposible visitar en estos días el Palacio del Retiro sin sentir un ciego estremecimiento. Se vuelve a vivir la horrible época de la zona roja. Bajo la claridad entristalada del Palacio, recordamos otra vez, con nuevo vigor, aquel desamparo estatal, aquel odio y aquellas persecuciones. Volvemos a sentir el anhelo y la alegría de la liberación.

Pero quizá lo que más nos conmuevan no sean los tapices suntuosos, ni los cuadros de valía, ni los muebles afiligranados, sino estos otros objetos caseros e intrascendentes como un tapete, un cenicero ó una modesta escribanía. Ellos nos hablan con voz muda de la ferocidad de otras jornadas. Su escaso valor es una prueba patente de la inocencia de su ser inmaterial. Fueron víctimas silenciosas de los rojos, como infinidad de españoles. ¿Qué eran? ¿Qué valían? ¿Por qué fueron arrastrados del hogar? La inocencia fué la única causa de la persecución que sufrieron.

Y al contemplar, huérfanos de amo, el cenicero, el tapete y á la escribanía, comprendemos mejor que nunca, el sentido antipopular del movimiento marxista. Los rojos se enseñaron no sólo con los poderosos, sino también con los humildes. Donde vieron sencillez y, sobre todo, inocencia, allí claveron con más fuerza sus garras. Por eso no podían faltar en esta exposición de objetos perdidos, junto á los abanicos, los mantones de Manila y los espejos, el cenicero, el tapete y la vieja escribanía.

Ellos nos evocan en ordenado silencio momentos angustiosos súbitamente olvidados por algunos. Allí están, para mejor recuerdo, docenas de relojes paratíficos, señalándonos con pavorosa elocuencia horas bien dramáticas.

Con su aire triste de almoneda, la actual exposición de objetos recuperados nos trae á la memoria días sinistros que empezaban á borrarse. He aquí la virtud principal que encierra la Exposición del Retiro.

Entre un lago y un jardín, Madrid ha encontrado su recuerdo más doloroso.

Deportes

Rumores... Rumores...

Al Betis no le interesan ni Soladrero, ni Elices, ni Inchausti, ni...

Cuanto se ha dicho de estos jugadores es falso

—Entonces todo «eso» de Inchausti, Soladrero, Elices... ¿no es verdad?

—¡Absolutamente falso!

Y nuestro amigo—directivo del Betis Balompié—se ha esforzado en desmentir con el gesto á la vez que con la frase el rumor que ya hasta ha merecido el honor de la letra impresa.

—¿Quién les habrá dicho que Elices va á incorporarse al equipo de un momento á otro?

—Pues...

—Desmienta la noticia... Y lo de Inchausti... y lo de Soladrero.

—Pero el Betis no piensa reforzar su equipo para la Copa?

—Pues claro que sí... Ya se lo dije el otro día. Nuestro equipo jugará la Copa del Generalísimo con los refuerzos que podamos adquirir. Las gestiones se están realizando en estos momentos, pero no van ni mucho menos por donde creen algunos de sus colegas.

—Entonces...

—Nada... Que de lo dicho ó escrito no hay «na».

NUEVOS VALORES

JOAQUIN fué la revelación del partido-homenaje a GARCIA SALAZAR



Ha regresado de Madrid uno de los directivos "blancos" que asistió al encuentro en homenaje á don Amadeo García Salazar. Hemos querido tener una referencia directa de la actuación de Joaquín, y nadie mejor que este buen amigo.

Joaquín—nos ha dicho—ha sido la revelación del partido en homenaje á don Amadeo. El público premió en numerosas ocasiones sus magníficas intervenciones con aplausos carifosos. Por cierto que la Prensa ha publicado que jugó nada más que un tiempo. No es exacto. Joaquín jugó todo el partido. Fué Juan Ramón el que en el segundo tiempo fué sustituido por Macía. La actuación de Joaquín—á quien la Prensa madrileña elogia con una nimiedad—fué justamente apreciada por el seleccionador nacional, señor García Salazar, en el vino de honor con que fueron obsequiados después del partido los jugadores que en el homenaje tomaron parte. También Gorostiza hizo un caluroso elogio del joven defensor sevillano, y, en general, todos los allí reunidos coincidieron en que la defensa del equipo español es un problema ya resuelto. Joaquín y Juan Ramón pueden ser los sucesores de Cirilaco y Quincoces.

El domingo Sevilla - Tenerife

El domingo comienza á jugarse la Copa del Generalísimo. Al Sevilla le ha correspondido disputar esta eliminatoria inicial con el Club Deportivo Tenerife, que ya encuentra en nuestra ciudad, y que hoy es probable que un partido de entrenamiento con el Betis.

El Sevilla, para este partido, dispondrá su equipo titular, con la excepción de Torrontegui, que será sustituido en la línea-eje por Alcázar.

Los restantes ya hemos dicho que serán los «buenos». Y sobre todo, el equipo presentará flamante y dispuesto á demostrar que si en la Liga alcanzaron la «supermarca» de tantos, en la Copa la hazaña va á repetirse. ¡Hay quien lo dude!

Clemens continúa a la cabeza en la Vuelta a Cataluña

Barcelona 8. — Se ha corrido la quinta etapa de la XX Vuelta Ciclista á Cataluña, Lérida-Vielha, 215 kilómetros.

A las 6:30 de la madrugada salieron los corredores y, en compacto pelotón, llegaron á Balaguer. Al llegar á este punto abandonó el italiano Martano, como consecuencia de averías en su máquina. Por Tremp

siguen todos en pelotón y Martín y Carretero se disputan la prima que hay establecida, adjudicándose el primero. A la salida de Tremp comienza á llover. Los corredores sufren las consecuencias del mal estado del piso. En Esterri, donde se inicia la cuesta de 22 kilómetros que conduce hasta el Puerto de la Bonaigua, se libra la primera batalla. Se destaca un grupo formado por Didier, Clemens, Trueba, Rivertveld, Spenhout y Pauwell.

En segunda posición marchan Izquierdo, Cañardo, Sancho, Gimeno y Escuriel. Al llegar al Puerto de la Bonaigua, que está cubierto de nieve, el primer pelotón lleva dos minutos de ventaja al segundo. En el descenso, Cañardo trata de recuperar lo perdido, pero los líderes, admirablemente conducidos por Clemens, mantienen sus posiciones y consiguen llegar destacados á la meta. La clasificación de la etapa se establece así:

Primero, Didier, luxemburgués, en 8 horas, 38 minutos y 36 segundos; segundo, Espenhout, belga, 8-39-30; tercero, Clemens, Luxemburgo, el mismo tiempo; cuarto, Pauwell, holandés, el mismo tiempo; quinto, Rivertveld, 8-40-40; sexto, Trueba, 8-40-55; Cañardo, 8-41-30; Chafer, el mismo tiempo; Delio, Rodri, 8-41-45; Izquierdo, 8-47-15; Martín, 8-47-15; Martín, 8-47-46; Vissen, 8-48-10; Sancho, 8-49-45.

La clasificación general, después de la etapa de hoy, es como sigue: Primero, Clemens, luxemburgués, 20 horas, 19 minutos y siete segundos; segundo, Didier, 20 horas 19 minutos y segundos; tercero, Pauwell, holandés, 20-20-43; Cañardo, español, 20-25-57. Para más detalles de las clasificaciones se espera la resolución de algunas reclamaciones presentadas por algunos corredores en la etapa de ayer.

En la clasificación por naciones sigue en primer término Luxemburgo, seguido de España, que ha recuperado el segundo lugar. Para el Gran Premio de la Montaña va primero Trueba.—CIFRA.

En honor del Athletic - Aviación

Madrid 8.—El Ayuntamiento ha obsequiado esta mañana con una copa de vino español al Athletic-Aviación con motivo de su triunfo en el campeonato de la primera división de la Liga.

El presidente de la Federación Nacional hizo el ofrecimiento del trofeo, consistente en la copa de plata que hasta ahora estuvo en poder del Athletic de Bilbao. A continuación elogió la actuación del Athletic-Aviación durante el campeonato de Liga, lamentó que uno de los Clubes cuyo nombre se halla grabado en la copa haya descendido a la segunda división.

El alcalde, señor Alcocer, expresó la satisfacción del pueblo de Madrid ante el triunfo de un equipo madrileño.

Por último, el general Morcillo ensalzó también la labor desarrollada por el Athletic-Aviación, cuyo triunfo debe enorgullecer á todos los madrileños y agradecerle palabras elogiosas del alcalde. Añadió que dedicaba los elogios á sus compañeros de defensa del Alcázar, y especialmente á los que en él cayeron con heroísmo, por Dios y por España. Puso fin á sus palabras con los gritos del Movimiento que fueron contestados con gran entusiasmo. Por último fué servido un vino de honor

Nuevo procedimiento para coger caracoles

Sabido es que los caracoles salen después de un aguacero tormentoso. Hasta ahora había, pues, que esperar esta circunstancia climatológica para poder comerse una buena caracolada, rociada con buen trago de mosto.

Hoy, un sabio naturalista recomienda el siguiente procedimiento para coger esos sabrosos moluscos en cualquier época del año, y aún á la hora del día que se desee:

Se reúnen cuatro amigos. Uno lleva una linterna, otro una sartén, otro una regadera y el cuarto un cesto. Condición precisa es provocar la lluvia. Pues bien: con la linterna, apagándola y encendiéndola acompasadamente, se imitan los relámpagos; gol-



peando la sartén, se imitan los truenos; con la regadera, surge la lluvia, y... el del cesto no tiene más trabajo que irlo llenando de caracoles.

El Sahara Es la inmensidad desértica situada en el centro norte del Continente Negro. Su suelo se compone de una enorme meseta pedregosa ó de arena suelta que contiene gran cantidad de yeso, sal común y otras substancias químicas de las que se hallan disueltas en las aguas del mar. Es, ni más ni menos, el lecho de un mar desecado. Hay también en este desierto algu-

nas pequeñas colinas ó elevaciones de terreno formadas de conchas ó moluscos y varios «chotts» ó lagos salados, cuyo nivel está algunos metros más bajo que el nivel del mar. Bajo la superficie de este gran desierto existe una gran sábana de agua fresca, dulce y constante, cuya profundidad varía entre los 18 y 60 metros, según se ha comprobado abriendo pozos artesianos en varios sitios.

La princesa de Eboli

Esposa de don Rui Gómez de Silva, príncipe de Eboli, ministro más tarde de Felipe II, ignorándose

dónde y cuándo terminó su vida. Disgustada de la vida de la corte, fué á recluírse en el convento de Pastрана, una de las fundaciones de Santa Teresa de Jesús, quien al saber la decisión de la princesa, exclamó:

—¿La princesa monja?

—¡Perdido está el convento!

Fué mujer de belleza asombrosa, á pesar de ser tuerta, defecto que los poetas procuraron sublimar con sus versos. Notables son aquellos que Arolas escribió en el siglo pasado:

«Un párpado levantado mostraba negra pupila, que con su fuego aniquila cuando una vez ha mirado Y el otro cubre caído, como venda bienhechora, la pupila matadora que, cerrada, se ha dormido.»

El alimento ideal para el niño es la leche de la madre.

Todo madre digna de este nombre debe amamantar á su hijo, si no se encuentra en absoluta imposibilidad de hacerlo, física ó materialmente. Esta obligación de la lactancia materna era reconocida por toda la antigüedad, y la crianza por nodriza mercenaria estaba prohibida por las leyes de los espartanos. Poco á poco, no obstante, bajo la influencia, sin duda, de la relajación de las costumbres, el uso de confiar el niño á mercenarias se fué generalizando más y más desde la época romana hasta nuestros días, á pesar de las reiteradas advertencias de los médicos, de los filósofos.

Si la lactancia materna es preferible á la lactancia por nodriza, es porque puede ser más fácilmente reglamentada y vigilada, ya que no se tienen nunca garantías absolutas de la inteligencia y de la honradez de la nodriza en el cumplimiento de sus funciones.

¿Necesitaremos indicar que muchas nodrizas poco escrupulosas dan el pecho á cada ins-



Rincón Femenino

Cuidados del niño

tante para evitar que el niño lllore y perturbe su sueño? ¿Que lo dejan que se ahite, sin preocuparse por limitar la duración de las tetadas? ¿Que á menudo dan, en lugar de su leche, agua de pan y toda clase de mezclas nocivas para la salud del niño? ¿Será preciso añadir que muchas nodrizas son intemperantes y que la costumbre del alcoholismo tiene la más perniciosa influencia sobre la calidad de la leche y sobre el sueño del niño? ¿Que finalmente, á pesar del cuidado dedicado por el médico á la educación de nodriza, él mismo, á menudo engañado por los datos incompletos ó erróneos da-

La lactancia materna es un deber

dos por ella acerca de sus antecedentes y por la insuficiencia del examen clínico, está expuesto á confiar el niño á una mujer tarada, al paso que habitualmente conoce á la madre y posee sobre su estado anterior y actual de salud los datos más precisos, que le permiten autorizar ó prohibir la lactancia materna.

Las ya expuestas anteriormente son las principales razones médicas que militan en favor de

la lactancia materna; sin embargo, los argumentos de orden filosófico, á los cuales se ha hecho alusión no son despreciables. Al renunciar á amamantar á su hijo, la madre se priva del mayor placer que procura la maternidad, placer que es muy superior á las restricciones que la lactancia pone á la vida mundana, á las fatigas que ocasiona, etc. Esto es la que expresó deliciosamente el viejo Montaigne: "¿Qué pasatiempo más grande podría tener una mujer en este mundo, en el que tiene á amamantar á sus hijitos, cuya media lengua y jerigonza, cuya dificultad de proferir palabras,

cuya risa sonora y amorosa, y la alegría que dan á la casa, superan á todas las trivialidades del mundo?"

A pesar de la superioridad incontestable de la lactancia materna sobre la de nodriza, es bastante el número de casos en que existe la imposibilidad física de que la madre dé el pecho.

La lactancia mixta es un recurso de los más aceptables, porque los inconvenientes de la leche de vaca se neutralizan en cierto modo por la de mujer administrada conjuntamente. El inconveniente principal de la lactancia mixta es que exige multiplicar las pesadas, con objeto de poder determinar la cantidad de leche necesaria en cada tetada para colmar el déficit de leche materna. Volvemos á hablar sobre este punto.

A falta de la leche materna, exclusiva ó con el auxilio de la leche de vaca, es preciso aconsejar la lactancia por nodriza, si los padres pueden costearla y si se tienen facilidades para encontrar una nodriza irrepachable.

Mañana proseguiremos.

LA AVIACION ALEMANA atacó cerca de NARVIK las fuerzas navales aliadas FUERON ALCANZADOS DOS CRUCEROS

Entre el importante botín cogido por los alemanes figuran 460 cañones antitanques ingleses, 355 ametralladoras y un tren y 300 toneladas de municiones

COMUNICADO DEL ALTO MANDO ALEMAN

Berlín 8.—Comunicado del Alto Mando del ejército alemán: «La aviación alemana ha atacado a las fuerzas navales aliadas cerca de Narvik. Han sido alcanzados dos cruceros. Las posiciones enem...

gas y las columnas de marcha han sido bombardeadas con éxito. En un combate aéreo ha sido derribado al este de Narvik un avión de caza británico. Entre el inmenso botín cogido al enemigo en el sector de Andalsnes, cuentan: 460 cañones antitanques ingleses con sus municiones; 49 ca...

ñones, de los cuales 40 son de la D. C. A. inglesa; 66 morteros, 355 ametralladoras, 5.800 fusiles, cuatro millones 500.000 cartuchos para armas de Infantería y un tren con 300 toneladas de municiones. Han sido vencidos los últimos intentos de resistencia noruega en la Noruega cen...

tral y meridional. Parte de un regimiento de Infantería noruega ha capitulado cerca de Vinje y han sido capturadas grandes cantidades de material, armas y explosivos. En el frente occidental ha sido rechazado el ataque de elementos de choque enemigos, que han sufrido pérdidas considerables.—Efe.

PARTE DE GUERRA FRANCÉS

Paris 8.—Comunicado oficial de esta mañana: «La actividad de las dos artillerías continuó durante el transcurso de la noche en diversos puntos del frente.» Efe.

Los cuatro vientos

LAS CONSECUENCIAS

El debate de la Cámara de los Comunes indudablemente reviste cierta gravedad ó para decirlo, casi con las mismas palabras de Chamberlain, «una cierta pérdida del prestigio británico». Los regímenes democráticos tienen la desventaja notoria de proparar, incluso a la faz del enemigo ó del mundo espectador cuya opinión no debe tampoco despreciarse cosas que sería más prudente permanecer secretas.

Attlee, jefe de la oposición laborista, se ha atrevido a decir á voces lo que muchos observadores habían pensado ya: que el fracaso de la ayuda inglesa á Noruega es la continuación de lo ocurrido en Checoslovaquia, en Polonia y en Finlandia.

Las exculpaciones de mister Chamberlain son un prodigio de habilidad sofística. Se quiso, vino á decir, no dejar desamparado á un pueblo valiente y se limitó una gran potencia como la Gran Bretaña á enviarle una sola Di...

visión. ¿Confianza en el valor y en la fiereza del pueblo invadido? Pues culpa fué de los pésimos informadores que á tiempo no advirtieron á Londres esa falta de aeródromos, etcétera, con que se iba á tropezar. Incluso la gran potencia naval, señora hasta ayer mismo de los mares, confiesa que se contaba con pocos navios. Y para colmo, se sigue confiando, no ya con luz y taquígrafos, que sería nuestro llorado estadista, sino ante el propio ministro noruego Koth, en la tenacidad y heroísmo del pueblo noruego, después de haberle abandonado.

Todo esto, unido á una llamada casi angustiosa á la unión sagrada de todos los británicos ante un grave peligro que se cierne sobre la nación y sobre el Imperio de parte de un poder militar enorme, ha de producir impresión profunda en los neutrales. Ya se ha registrado, con deijos amenazadores, la reacción dura de Suecia.

Pero hemos de añadir que en los Estados Unidos existe ya una corriente de opinión que se preocupa de lo que pueda ocurrir si se derrumba el Imperio británico. Se ha comentado nerviosamente la publicación de un libro japonés que se refiere á la suerte que puedan correr las posesiones anglo-francesas si sus metrópolis no pueden algún día protegerlas con eficacia. Sería la hora de las «colonias mostrenacas»...

RANK

CALENDARIO HISTORICO MAYO 9 1805 Muere Schiller

J. C. Federico Schiller, el gran poeta alemán, nació en Marbach en 1759 y murió tal día como hoy del año 1805 en Weimar. Su padre fué un modesto cirujano militar, de vida muy activa. Schiller estudió latín siendo muy niño y se disponía á estudiar Teología, pero la cambió por el Derecho y más tarde por la Medicina. El ambiente de la Academia ducal en que se educó abrió su espíritu de suerte que su cultura se hizo bastante universal. La afición á la poesía que había de hacerle el poeta más popular de Alemania después de Goethe, se le despertó con la lectura de la «Mesiada» de Klopstock. También el «Gotz» de Goethe le impresionó poderosamente. Entre los autores antiguos que sirvieron de modelo á Schiller figura Plutarco y entre los modernos, Rousseau.

Las máximas del filósofo ginebrino le dieron ansias apasionadas de libertad. Comenzó á escribir comedias y tragedias y para burlar la prohibición del ducado su protector, huyó de sus dominios. Una de sus obras más características es el «Don Carlos», que pinta su patético sentimiento liberal. Trató también de un modo romántico la figura de Santa Juana de Arco. Sobre la leyenda nacional helvética escribió su «Guillermo Tell». Tordwaldsen esculpió en Stuttgart la primera estatua en piedra del poeta. LINX.

El pago de cuotas para el SUBSIDIO DE VEJEZ por los meses de marzo y abril, puede hacerse hasta el 20 de mayo. Patronos: Acudid con tiempo al Instituto Nacional de Previsión. No lo dejéis para última hora.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

(Viene de la primera plana.)

na brigada territorial que no podía estar muy preparada, y hemos perdido la oportunidad de ocupar bases aéreas. Esta vital expedición fué confiada á fuerzas á medio instruídas y sin enlace entre el ejército y la marina.

No puede haber mayor condena para el Gobierno cuando se sabía que los alemanes se preparaban para atacar á algún país vecino. Es menester hacer frente á los hecchs. No hay motivo para pánico, pero para agruparnos cada vez más estrechamente. Dos inmensos imperios están unidos en la resolución. Considerada estratégicamente la situación, estamos muy alejados de lo peor que antes. El mayor estallido del hombre extraordinario que es Hitler es el habernos puesto en un peligro mayor que aquel en que nos pusieron sus predecesores en 1914. Checoslovaquia ha desaparecido. Perdamos el pacto francorruso, que habría creado un nuevo frente á Alemania. Rumania está prácticamente en manos de los alemanes. Noruega, igualmente. No es conveniente criticar á Suecia. Habíamos prometido salvar y proteger á dichas naciones. No hemos enviado un solo aeroplano á Polonia y hemos llegado tarde á Noruega. La ocupación de Noruega coloca á nuestros enemigos á doscientas millas más cerca de nuestras costas. ¿Hay alguien que esté satisfecho de la rapidez con que se ha preparado al ejército, la marina ó la aviación? El primer ministro tiene que enfrentarse con un problema nacional y no personal.

Interrumpe el primer ministro: ¿Qué quiere decir esa observación? Lloyd George prosigue: En todos los encuentros entre Chamberlain y Hitler en la guerra y en la paz, Chamberlain ha salido siempre derrotado. La nación está dispuesta á sacrificarse á condición de que sus dirigentes hagan conocer sus intenciones, los fines que persiguen ó inspiren confianza. El primer ministro puede dar al país el ejemplo de sacrificio. No hay nada que pueda contribuir más á la victoria que su dimisión. (Grandes aplausos de los laboristas y protestas de los gubernamentales.)

CHURCHILL TOMA LA PALABRA

Después del discurso de Lloyd George habló Churchill para contestar al debate en nombre del Gobierno. Se nos pregunta por qué no tomamos la iniciativa. El motivo de no poderla tomar no puede ser remediado, porque se debe á nuestro fracaso en los últimos años para recobrar la paz aérea con Alemania.

En los últimos años, los intentos de oposición pres-

taron una valiosa ayuda; pero no pudimos conseguir la indicada paridad aérea. Nuestras deficiencias numéricas en el aire nos condenarán durante algún tiempo á sufrir grandes dificultades y peligros. En esta guerra la aviación influye grandemente, aunque no se debe exagerar. La inmensa fuerza aérea del enemigo ha hecho imposible cortar las comunicaciones en el Sakageratt; pues para ello habrían sido necesarios importantes fuerzas aéreas, de que no disponemos. No hemos querido ir á un desastre naval. Hemos recurrido al bloqueo submarino y el éxito de los alemanes ha sido costoso, pues siete ó ocho mil hombres han muerto ahogados. Millares de cuerpos han sido lanzados por las olas contra las rocas de la entrada de Oslo. El Almirantazgo se sorprendió mucho cuando el acorazado «Warspite» no encontró campos de minas en el fiordo de Narvik.

El objeto de entrar en los fiordos hubiera sido acabar con los destructores enemigos que allí se encontraban; pero éstos ya fueron destruidos desde el aire por la flota aérea. La ocupación de Trondheim y Narvik hubiera sido decisiva para la guerra. Se preparó un plan y era una operación arriesgada y hubiese sufrido grandes pérdidas la marina para transportar tropas; pero este plan fué abandonado porque el día 17 se efectuaron desembarcos secundarios y pareció fácil por este método conseguir los objetivos sin grandes pérdidas. Los técnicos y jefes de Estados Mayores consideran menos costoso este procedimiento indirecto.

Acepto mi responsabilidad y no veo motivo para alterar mi opinión. Sin embargo, la situación empeoró rápidamente. El avance alemán prosperó. Los noruegos no pudieron conservar los pasos de montañas. Había que prever la posibi-

lidad de la llegada á la región del Sur de Trondheim de fuerzas alemanas muy importantes. Los bombardeos de Namsos y Andalsnes nos entorpecían. Era, por lo tanto, necesario retirar las tropas ó dejarlas ser destruidas.

La decisión fué adoptada sin vacilar y se realizó con gran pericia. Se planteó la cuestión de saber si los acontecimientos habrían sido más favorables si hubiéramos efectuado un ataque directo; pero si éste se hubiera empleado, ¿hubiéramos podido llegar en número suficiente para hacer retroceder al invasor? No hubiese sido posible.

Churchill se refiere después á las pérdidas sufridas en las operaciones navales. Se han perdido once barcos patrulleros. Nos hemos retirado de Noruega para evitar el desgaste de nuestras fuerzas aéreas, que pueden ser muy necesarias. Si Suecia hubiera prestado ayuda á Noruega la situación hubiera sido diferente. No quieramos dar informes sobre la situación de Narvik. Los aliados poseen un aeródromo en dicha región.

Los alemanes han afirmado que habían hundido 28 cruceros. Sólo un crucero y un portaaviones han sufrido daños. Alemania ha perdido diez vidas por una nuestra. Nuestro bloqueo se hará más efectivo ahora que no existe el pasillo noruego.

Se refiere después á la unión de las marinas mercantes francesa é inglesa, y concluye diciendo: «Hay que abandonar las querrelas personales y poner al servicio de la guerra todas las energías. Pido á la Cámara que no vote precipitadamente, sino que medite lo que merece toda su atención.»

Se votó luego el aplazamiento de las sesiones, en las que el partido laborista había decidi-

do presentar batalla al Gobierno.

LA VOTACION

La moción gubernamental fué aprobada por 281 votos contra 200. La sesión fué levantada á continuación. Cerca de cuarenta diputados gubernamentales han votado en contra del Gobierno. Ciento treinta diputados gubernamentales no han votado. Treinta de ellos por encontrarse fuera de Londres ó enfermos.

Reuter afirma saber que Chamberlain continuará al cargo del Gobierno, pero que la reconstrucción del mismo es muy probable. Se cree que se intentará convencer de nuevo á la oposición para entrar á formar parte del Gobierno.

Han votado en contra del Gobierno Hore Bellisha, Duff Cooper, el comandante King Hall, el almirante Quells, los diputados Amery y Lady Astor. Se cree que la oposición laborista se negará á prestar apoyo al Gobierno.—EFE.

ESCASA MAYORIA

Londres 8.—Desde 1931 es la primera vez que un Gobierno nacional de Inglaterra obtiene una mayoría tan débil, después de un debate de importancia. El resultado de la votación fué acogido con fuertes protestas y desórdenes por la oposición. Algunos diputados lanzaron gritos de «dimisión, dimisión», y la sesión se levantó á las once y cuarto de la noche en medio de un ambiente de gran agitación.

Varios miembros de la oposición laborista entonaron el «Rule Britannia», mientras los diputados gubernamentales aplaudían á Chamberlain.

Al terminar la sesión, el primer ministro reunió á los ministros del Gabinete para estudiar la situación creada por la votación y el debate.—EFE.

LA PRENSA ITALIANA desmiente energicamente informaciones tendenciosas de los diarios ingleses

Roma 8.—El «Messaggero» desmiente energicamente las noticias publicadas en los diarios de Londres, que forman parte de una campaña de Prensa para preparar un ambiente favorable á la extensión del conflicto europeo. Comienza el periódico por desmentir la información aparecida en los periódicos londinenses según la cual Gran Bretaña habría pedido á Italia que precisara antes del 11 de mayo su posición frente á la guerra, dado que la actual posición de no beligerancia italiana no era considerada en Londres satisfactoriamente.

«Italia—dice el «Messaggero»—no ha dado nunca ninguna explicación en este sentido, ni está dispuesta á sufrir presiones exteriores. Quizá la no beligerancia de Italia no parezca bien á Gran Bretaña; pero sí al pueblo italiano, que permanece disciplinadamente á las órdenes del «Duce». La Italia fascista es una gran potencia que tiene un sentido muy claro de la dignidad y el honor y sabrá responder adecuadamente á maniobras de este género.»

Desmiente también el «Messaggero» la noticia publicada por «News Chroni-

cle», de acuerdo con la cual, las tropas italianas se habían concentrado en la frontera yugoeslava y provocado un incidente, á consecuencia del cual había resultado muerto un soldado italiano.

«Pero la falta de veracidad del «News Chronicle»—dice el periódico italiano—es superada por el «Daily Telegraph», que desmiente un rumor inventado por él mismo, según el cual un avión italiano había sido derribado por la artillería antiaérea yugoeslava en las proximidades de Cattaro.»

«Estos mismos métodos—continúa el «Messaggero»—encaminados á crear alarmas peligrosas, son seguidos por el «Daily Express», que publica un despacho de su corresponsal en Suiza, en el que sostiene que Italia, de acuerdo con Alemania, estudiaría la posibilidad de una invasión de Suiza, á través del paso de Bernina.

No merecería la pena—termina el diario italiano—desmentir estas noticias, si no fuera para poner en descubierto los recursos de que se vale la Prensa británica para preparar la extensión del conflicto actual.—EFE.

Crónica de los Balcanes

(Viene de primera plana.)

en el riesgo de tener que entrar en el conflicto, y, finalmente, un recelo del poderío italiano, que se unía al recuerdo del Tratado de Sevres, que atribuía la provincia del Egeo á Italia.

Ante el número de millones de libras esterlinas, ante la astucia de cobrarlas, sin deber pagar el contravalor, si la guerra se evitaba en el Mediterráneo, y ante el recelo de Italia, nación á quien hoy se teme en Turquía, uno se explica más fácilmente la conclusión de este pacto, incomprensible, pensando sólo en la organización política y en los sentimientos del país. Y ante estas razones, es fácil también formular una primera conclusión: que hoy, sobre Turquía,

pesa una grave amenaza de guerra, que el pueblo turco sólo siente aliviada por la esperanza, lejana, de evitarla.

Esta afirmación se deduce de las tres razones citadas que indujeron á Ankara á firmar su alianza con París y Londres. Pero, aunque así no fuera, bastaría asomarse á Turquía para sentir en el ambiente. El cronista vio mezclados ese temor de guerra y esa esperanza de paz, un viernes que se asomó á las mezquitas y oyó cómo, entre versículos del Corán, gentes sencillas, que nunca abandonaron su fidelidad á Dios, pedían á Alá que apartase de las tierras turcas la maldición de sanare que recorre tantos países de Europa.

GIMENEZ ARNAU.



Pepinillos en vinagre

No está bien, lo sabemos de sobra, ver las personas de las cosas de un solo lado, ó en una sola característica, ó en determinado momento nada más. No. Eso, repetimos, no está bien.

Nosotros, en nuestro afán de contribuir al mejoramiento urbano de Sevilla; en nuestro deseo de corregir deficiencias, muchas veces, parece que sólo nos limitamos á la crítica ó al comentario fustigador.

Y no es así. Son infinitas las veces que, desde estas columnas, hemos abierto, como una flor, el diáfragma en honor de cosas y de personas.

Y jamás nos ha dolido el elogio. Lo que nos duele es la censura.

Nuestro amor por la ciudad se colmará la hora en que, aunque nos inspire un prurito demoledor, verbigreá, no pudiéramos fraguar más que una loa en su homenaje.

Lo que pasa es que, entre tanta maravilla, sobresale, como contraste, y alguna que otra vez, ó diversas veces, una incuria, una apatía, un olvido...

Y nos respaldamos el júbilo, como a una llama, cuando cualquier defecto apuntado, con todos los respetos, por nosotros, se corrige, se enmienda...

Aquí está la Estación de Autobuses, sin tr á otra parte. Dijimos que no estaba en razón escribir en una de sus paredes «Restaurant» y en seguida, en cuanto han buscado un pintor, han puesto el rótulo en correcto castellano: Restaurante.

¿Hemos agraviado á nadie? No. Lo que acontece es que á tozudos no nos ganan ni los aragoneses.

Nos hemos equivocado, pues... á no reconocer, simplemente, nuestro yerro.

Por eso, muchos, que ya hemos anotando, siguen escribiendo «Restaurant».

En realidad es que tampoco saben—saben—escribirlo de otra manera.

Por ahí anda ahora, incluso luciendo en escaparaes, un cartelito impreso que dice esta pequeña monería: «Se barean colchones. Con b de burro. ¡Nos apeamos, compañeros!

Porque aunque para vear colchones no hace falta ortografía y sí una vara, incluso con ortografía parece que se vorean mejor.

Y si no, que pruebe el de marras. Esto, señor, no es ver las cosas de un solo lado, sino del único que, por desventura, ofrecen algunas cosas y algunas personas.

A nosotros no nos ocurre lo que á aquel inglés de la anécdota narrada, peregrinamente, por Eca de Queiroz, que cuando desembarcaba en Calais de madrugada divisó un cojo en el muelle y, ni corto ni perezoso, escribió en su libro de notas:

«Francia está habitada por hombres cojos». En Sevilla, por fortuna, no todo son faltas de ortografía.

Ni todos los hombres son cojos. ¿Hijos robustos? Harina lacteada Azucarada INFANTE

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Dirección General de Ganadería

CONVOCATORIA DE CONCURSO ENTRE INSPECTORES MUNICIPALES VETERINARIOS PARA CUBRIR LAS PLAZAS DE JEFATURAS Y SUBJEFATURAS DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE GANADERIA QUE SE HALLAN VACANTES

Vacantes las plazas de jefes de los Servicios provinciales de Ganadería de Valencia, Alicante, Almería, Cádiz, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Oviedo, Tarragona y Teruel, y las subjefaturas de los Servicios provinciales de Ganadería de Lérida, Lugo, Oviedo y Sevilla, y en virtud de la autorización que me concede el Apartado quinto de la O. M. de 18 de noviembre último («Boletín Oficial del Estado» del 29), vengo en anunciar para concurso de provisión entre los inspectores municipales veterinarios, las mencionadas vacantes con arreglo á las siguientes bases:

Primera.—Dichas vacantes serán cubiertas con carácter interino y remuneradas á razón de un haber anual de 7.200 pesetas mientras se provean en propiedad con inspectores veterinarios del Cuerpo nacional.

Segunda.—La adjudicación y el desempeño de dichas plazas no otorgará á los inspectores veterinarios del Cuerpo municipal derecho ulterior alguno para con el Estado, ni ninguna otra obligación por parte de éste que el abono del sueldo indicado por el tiempo que se desempeñe la plaza.

Tercera.—Las instancias solicitando dichas plazas tendrán que tener entrada en este ministerio antes del día 15 del próximo mes de mayo, en cuyo día se cerrará el plazo de admisión sin que puedan incluir en el curso las que lleguen después de esa fecha. Los solicitantes indicarán al margen de su instancia las plazas que solicitan por orden de preferencia, firmando á continuación.

Cuarta.—Los solicitantes acreditarán su cualidad de inspectores municipales veterinarios mediante certificado expedido por el jefe de la Sección tercera de esta Dirección general, en el que figure el número del expediente y el cuerpo á que pertenezca y acompañarán asimismo otro certificado de adhesión á la Causa Nacional, expedido por la autoridad oficial, y, en su caso, resolución de este Ministerio de haber sido admitido sin sanción al servicio activo.

Quinta.—Para la adjudicación de las plazas, á pesar de su carácter interino, se tendrá en cuenta la preferencia y proporcionalidad que establece la Ley de 25 de agosto de 1939 sobre provisión de plazas de la Administración del Estado con multas, ex combatientes y ex cautivos, á cuyo efecto los concurrentes que se hallen comprendidos en el carácter de preferente por mutilado, oficiales provisionales y de complemento que hayan alcanzado por lo menos la Medalla de la Campaña, ex combatientes que cumplan el mismo requisito, ex cautivos, huérfanos, etc., acreditarán dicha cualidad en las condiciones que determina la Ley mencionada.

Sexta.—A continuación de las preferencias que determina la referida Ley de 25 de agosto de 1939, se conceptuarán también preferentes los inspectores que acrediten el haber desempeñado durante seis meses una ó más Inspección provincial Veterinaria sin retribución durante

la guerra, en la España nacional, ó el haber sido declarado cesante en la zona roja.

Séptima.—Una vez resuelto el concurso y comunicado al interesado su nombramiento, vendrá éste obligado á tomar posesión del destino que se le adjudique en el plazo máximo de diez días, entendiéndose, si no lo verifica, que renuncia al mismo proyectándose con el que le siga en méritos con la misma obligación.

Octava.—Las plazas vacantes que no sean solicitadas serán cubiertas directamente por esta Dirección general, así como aquellas en que no se tome posesión.

Lo que digo á V. S. para su conocimiento y efectos. Dios guarde á V. S. muchos años.

Madrid 30 de abril de 1940.—El Director general, M. R. de Torres.

Sr. Jefe de la Sección primera de esta Dirección general. Es copia.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

MULTAS QUE PASAN AL COBRO POR LA VIA DE APREMIO

Relación de multas de industriales sancionados por incumplimiento de las disposiciones que regulan la aplicación de los talones para la recaudación de fondos de subsidio, que al no haberlas hecho efectivas en el plazo señalado por la superioridad, pasan á la Agencia Ejecutiva para su cobro por la vía de apremio:

De Sevilla: Francisco Bulnes, José Lombillo Bustillo, Manuel Revuelta Revuelta, Sebastián Romero Martínez, Francisco Santa Cruz Ceña, Justo Jiménez García, Francisco Peinado Troyano y Antonio Mateo Borrego.

De Lora del Río: Antonio Bravo García, Rafael Nacarino, Manuel Montero Ríos, viuda de Juan Palomar, Juan Manuel Nacarino García, Ramón Olivero Carballo, Rafael Nacarino García (segunda multa), Adolfo Terry Salguero y Antonio Nacarino García.

De Tociña: Antonio Avila Enamorado.

De Marchena: José López Ramos, Gregoria Torres Cordero, otra multa de José López Ramos.

De Castilleja de la Cuesta: José Perona Estrada.

De Carrión de los Céspedes: Manuel Sánchez Arenas, José Rivera Ortiz, otra sanción á Manuel Sánchez Arenas.

De Arahal: Miguel González Pérez.

De La Campana: Eulogio Fernández Cáceres, Manuel González Dana, Angel Fernández Cáceres y José Jiménez Barrera.

De El Coronil: Antonio Gago Morales.

De Herrera: Miguel Plasencia Olmo y Emilio Madrigal Estrada.

De Dos Hermanas: Manuel Varela Cardona, José Román Sánchez y Juan Boza Portillo.

De Estepa: María Laplaza Saralegui, Remedios Palacios Vergel y José Escamilla Jiménez.

De Morón de la Frontera: Francisco Rivera Sánchez y Javier Martínez Guerrero.

De Montellano: Juan Martínez Marín, Ana Reina Huidalgo, Francisco Jiménez Romero, Antonio Oñate Chacón y Leopoldo Reina Huidalgo.

COLISEO ESPAÑA

“La mujer preferida”

Película de escaso interés. Si se salva la interpretación, á cargo de valores tan sobresalientes como Gary Cooper y Fay Wray, nada merece en “La mujer preferida” los honores del relieve.

Con este film—que se posará levemente en nuestra cartelera—se pasó un documental de la Guinea española muy interesante.



Gary Cooper

Con este film—que se posará levemente en nuestra cartelera—se pasó un documental de la Guinea española muy interesante.

PATHE CINEMA

“Usted tiene ojos de mujer fatal”

Cuantos reparos puedan oponerse á la obra teatral de Jardi del Ponce la damos aquí por reproducidos. El tema, falto de interés, el diálogo absurdo, la moralidad escasa... Y á todo esto podemos añadir un reparto pobrísimos, en el que aristas de tan pocos recursos como Ramón de Sentmenat, Félix de Pomes é Hilda Moreno, se mueven con una excesiva teatralidad.

En suma, una película sin vida, con escenas inconvenientes y chistes disparatados... F. N. G.

SUCESOS

EN NERVION.—FUEGO EN UNA FABRICA DE PINTURAS

Pocos momentos después de iniciados los trabajos del día—las ocho y media de la mañana—se produjo un pequeño incendio en una fábrica de pinturas instalada en la calle número 16 del barrio de Nervión, propiedad de don Francisco Quintana Fernández, con domicilio en la calle San Vicente número 30.

El fuego se produjo al vaciar una de las calderas, inflamándose la preparación, prendiendo las llamas en unos compartimientos de madera que dividen al local.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

VARIAS CAIDAS

Dolores Rodríguez Castaño, de 53 años, vecina de Morón, en la puerta de la cárcel, dió una caída, produciéndose contusiones en la región superciliar derecha y en el antebrazo derecho.

Recibió asistencia médica en la casa de socorro de la calle Alhóndiga por el profesor señor

La Cerda y practicante señor Amaya.

Segismunda Calvo, de catorce años, con domicilio en la calle Maravillas número 11, sufrió una caída, fracturándose la tibia izquierda.

También fué curada en la misma casa de socorro que la anterior lesionada por el profesor señor Andrés y practicante señor Herrera.

En la plaza de San Martín dió una caída la anciana Concepción Aragón Garrido, de 61 años, causándose una herida contusa con gran hematoma en la cabeza.

Recibió curación en la casa de socorro de San Lorenzo, siendo asistida por el profesor señor Camacho y practicante señor Vázquez.

Jefatura de Obras Públicas de Sevilla

ANUNCIO

Esta Jefatura saca á concurso la ejecución de las obras del Destajo número 7, de Ampliación de obras de fábrica de los kilómetros 71 al 95 del Camino Nacional número 334 de Alcalá de Guadaíra á Casariche, por su presupuesto de 54.528'10 pesetas.

La fianza provisional es el 3 por 100 del presupuesto, y se depositará en la Pagaduría de esta Jefatura.

El proyecto, pliegos de condiciones, modelo de proposición, etc., se encuentran de manifiesto en la Secretaría de esta Dependencia; admitiéndose proposiciones hasta las 13 horas del día 14 del actual.

La apertura de pliegos se celebrará ante Notario el día 15 del corriente á las 12 horas.

Sevilla 8 de mayo de 1940.

EL INGENIERO JEFE. Manuel Delgado y Delgado

“FAMA” Sevilla

La Remería del Rocío

Hoy salen las carretas

Existe una extraordinaria animación en el típico barrio de Triana para la romería del Rocío, que en la mañana de hoy, después de la misa de romeros que se celebrará á las nueve, en su iglesia de San Jacinto, habrá de ponerse en marcha, para rendir viaje con su estandarte de la carroza de plata, en el popularísimo Santuario de las Marismas de Almonte, al igual que los demás Hermandades de Huelva, Cádiz, Córdoba y de sus respectivos pueblos.

Toda la noche se han estado dando los últimos toques, con fervido entusiasmo, á las carretas que han de acompañar al Simpecado durante el largo peregrinar hasta Almonte.

Las dueñas de casa preparan el ajuar necesario, renglón que no es por cierto el menos interesante. Las muchachas planchan sus trajes de faraltes y cuidan de que todo esté á punto.

Los caballistas echan también el último vistazo á sus jacas camaras, que han de llevar su carga—la más dulce—de las muchachas que vayan á la grupa.

La subida por la Cuesta de Castilleja ofrecerá á eso de las diez y media el maravilloso golpe de vista que todos los sevillanos conocen.

Luego, el camino hacia Villa manrique, el coto de los Infantes, con sus oblacadas y tradiciones paradas en Gelo y en el palacio, y, finalmente, alao alarado tal vez este año el camino por la dificultad de vadear río Quema, que, según dicen, tiene este año muy crecido, la parada al Santuario, el desfile de las Hermandades ante la Blanca Paloma, y luego el campamento del fervor alegre, el rosario fantástico en la alta noche, y en la mañana del domingo, entre nubes de polvo y de incienso, la dulce sonrisa de la Virgencita de la cara de rosa, mecidiéndose sobre el alante de los robustos hombros de Impetuosos almonteños y moviendo las oraciones de todos los labios y el llanto de todos los ojos.

El fuego se produjo al vaciar una de las calderas, inflamándose la preparación, prendiendo las llamas en unos compartimientos de madera que dividen al local.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

Las pérdidas, según informes, son de escasa importancia, y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, salvo una pequeña lesión que se produjo uno de los operarios en un dedo de una mano al retirar algunas mercancías para que no fuesen pasto de las llamas.

Llamado el retén de bomberos, acudió rápidamente, logrando en pocos momentos dominar el pequeño siniestro, estando de regreso en el parque una hora después.

ARENAL DE SEVILLA

Donde las dan...

Conocido fué siempre el carácter simpático y “fresquísimo” de Matías Lara (Larita), el valiente y noble torero matagüeño.

Sólo pasar éste algunas temporadas de invierno en un pueblo donde había un sargento de la Guardia civil, que era el terror de los infractores de las leyes y muy particularmente de la caza. Los que se hallaban comprendidos en este caso solían decir que el sargento era “un hueso”, y de “hueso” tenía fama por la infatigable persecución de que hacía objeto á los cazadores.

Un poco de buena existencia entre el sargento y Larita, á causa de ser éste uno de los que con más frecuencia sacía al campo en busca de algún que otro conejo ó de alguna que otra perdiz.

Prestaba servicio el sargento con otro guardia, deseoso de atrapar á Matías Lara y... vaya si lo atrapó. Se hallaba anochado, cuando vió venir al torero montado en una jaca y sobre ésta, terciada, una escopeta, y escopeta y cabalgadura cubiertos de barro á causa de las recientes lluvias y de “o de jao” que era Larita.

—Pare usted la jaca, amigo,—exigió el sargento,—y veamos la licencia para usar esa escopeta.

—La custió é que... verá usted... esta escopetilla é de... —De dos cañones... —Pero la verdad é que... —Que no tiene usted licencia, ¿no es eso?

Vamos al cuartel...—ordenó el sargento poniendo coto al diálogo.

Al entrar en la sala de armas del cuartel, se notaban risueñas las caras de los guardias.

—¿Cómo se llama usted? —Matías Lara. —¿Profesión? —Torero... —Está bien.

—Bueno, pero... la escopetilla me la dará oxté... —No diga tonterías y... vamos. Esto se acabó...—y le indicó la puerta de la calle.

—Es que—insistió Larita—la escopetilla es de un amigo... —He dicho á usted que ¡vamos!—insistió, con voz imperiosa, el sargento.

Matías se le quedó mirando atentamente y sin poder contenerse, le espetó: —Ya m'habían dicho que era oxté un “güeso”.

Rápido como un rayo le atajó al sargento: —Y á mí me habían dicho que es usted un sinvergüenza... Y Larita, viendo las cosas mal paradas, se limitó á responder: —Y no l'han engañao á usted ni tanto así... (Concurso.)

MANTONES BORDADOS PAÑUELOS DE TALLE Bazar - Joyería HARINAS, 15

La película más esperada LA CONTRASEÑA La película perfecta LA CONTRASEÑA con las primeras figuras de la pantalla ROBERT TAYLOR BARBARA STANWYCK VICTOR MC. LAGLEN en su más portentosa creación

20.000 copias en los de

MUNDO Y HOGAR

La joven esposa del abogado del Ayuntamiento don Ricardo Mansalva Ruiz, nacida Rafaela Mellado y Castro, ha dado a luz un robusto varón, su cuarto fruto de bendición.

Recibe con tan fausto motivo muchas felicitaciones el simpático matrimonio.

Marchó de Málaga a Madrid el ilustre escritor y presidente de la Academia de Bellas Artes, don Salvador González Anaya.

Por los señores de Campos, y para su hijo el Ingeniero don Marcial, de conocida familia gallega, ha sido pedida a la señora viuda de don José Calvo Sotelo, protomártir de la Cruzada española, la mano de su hija Enriqueta.

La boda se celebrará el día 31 del mes actual.

Doctor Alberca; nariz, garganta y oídos, reanudó su consulta en Cortes n.º 3, de 3-5. Teléfono 28762.

En Madrid ha dado a luz felizmente un hermoso niño, su quinto hijo, la distinguida esposa del ministro sin cartera é ilus-

tre escritor, camarada Rafael Sánchez Mazas.

También en la capital española, y en la iglesia parroquial de Santa Cruz, se ha celebrado el enlace de la bella señorita Victoria Maeztu, con don Emilio Pérez. Los novios fueron apadrinados por doña Justina F. Olajuren y don Marcelino Martínez.

El pasado sábado, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, ante el altar de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Susana Vega Tejera y don Francisco Toscano Rodríguez.

Apadrinaron la boda don Francisco Ruiz Morales y doña Amparo Vega.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados pasaron al domicilio de los padrinos, donde fueron muy obsequiados.

El nuevo matrimonio marchó a Málaga y otras capitales andaluzas.

En casa del párroco de Santa Catalina se celebró la toma de dichos de nuestro querido amigo don Juan José Baquero Iglesias con la simpática señorita Matilde Martín Ossorio.

Gobierno Civil

AVISO

En este Gobierno civil se ha recibido la siguiente circular del ministerio de la Gobernación:

«No obstante lo dispuesto en la orden de este Ministerio, de 18 abril último, «Boletín Oficial» del 25, sobre sujeción a la censura ejercida por la Dirección de Propaganda de Conferencias y demás disertaciones orales, continúa vigente la circular de la Subsecretaría del Interior, de 20 de julio de 1939 (B. O. del 21); por consiguiente, para ejercer derecho de reunión y manifestación, será trámite previo el permiso tramitado por los gobernadores civiles, sin perjuicio de someter a la censura los guiones ó cuartillas de las disertaciones. Gobernadores impedirán celebración actos sujetos a requisitos autorización, conforme aquella circular, si no se hubiera solicitado y obtenido.»

Lo que se hace público para general conocimiento. Sevilla 8 de mayo de 1940.

El 18 de JULIO Lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria

La Subsecretaría del ministerio de Educación Nacional ha facilitado la siguiente nota:

«Por decisión del Caudillo se celebrará el 18 de julio una lotería nacional, cuyo importe íntegro se destinará a la reconstrucción de la Ciudad Universitaria.

Ante este hecho conviene destacar los puntos siguientes:

Primero.—Significación global de la Cruzada como salvadora de principios eternos de civilización, y, por lo tanto, de cultura, que precisamente se hallan encarnados en los estudios universitarios.

Segundo.—La Ciudad Universitaria fué durante la guerra española el máximo exponente del afán heroico y ofensivo de las armas nacionales para la conquista de Madrid.

Tercero.—La Ciudad Universitaria, por causa de la guerra, ha sufrido en sí misma, en sus avenidas y construcciones los males de la guerra en proporciones muy grandes.

Cuarto.—La preocupación primordial del Caudillo, al proclamar la paz, fué que las empresas culturales se mantuvieran en el primer plano de las iniciativas nacionales.

Quinto.—Precisamente la conmemoración de la guerra —18 de julio— viene a reunir en sí todos estos distintos elementos al dedicar el importe íntegro de lo que se recaude en la lotería, del entusiasmo de esta fecha, para reconstruir lo que tanto sufrió con la guerra, y demostrar al mismo tiempo cómo las tareas culturales figuran en primer lugar.

ESPECTACULOS

PARA HOY

SAN FERNANDO. (La pantalla de los éxitos). Teléfonos 28852 y 28853. Taquilla abierta desde las 11,30. A las 3,45, grandiosa infantil. «Malibú, los tres cerditos y tú», por la compañía infantil del Teatro Español. Butaca, 3,50. Desde las 6, continúa. «La espía de Castilla», film Metro Goldwyn Mayer, en español, por Jeannette Macdonald y Allan Jones. Butaca, 2,75. El programa comienza a las 6, 8,30 y 10,45.

LLORENS. Siempre estrenos. Desde las 6,30. «Actualidades UFA», varias escenas de «La princesa encantadora», «Recepción de don Cholo», «Noticiero Luce» y estreno de la interesante producción Universal «Mares de Java», por Charles Bickford.

COLISEO ESPAÑA. Continúa desde las 5. «Excursión a la Guinea española», documental. Último día. «La mujer preferida», por Fay Wray y Gary Cooper. Butaca, 2,50. Principal, 1.

PATHE. Palacio del cinematógrafo. Teléfono 23490. Desde las 6,30. La producción española «Usted tiene ojos de mujer fatal», por Ramón de Santamarta, Hilda Moreno y Félix de Pomés. Patio, 2,75. Principal, 1,50.

SALON IMPERIAL. Empresa Moréns. Desde las 5. «Actualidades UFA», varias escenas de «Capricho» y últimas exhibiciones de la graciosa producción española «Los cuatro Robinsones», por Antonio Vico y Olvido Rodríguez. Apta para menores.

TRIANA CINEMA. Desde las 7. Último día de la película cumbre del año «Margarita Gautier», en español, por Gretha Garbo y Robert Taylor.

CINE FLORIDA. «Canción de amor», en español, y «Mi novia está a bordo».

CINE LUMBRERAS. Desde las 7. «Noticiero Fox» y «Lord Spider ó el ladrón de frac», en español.

CINE AVENIDA. Desde las 7. «El doctor Sócrates», en español.

CINE SAN LUIS. Fábina. Desde las 7. «La lotería del amor», en español.

CINE VILLA SOL. Desde las 7. «Noticiero Fox» y «Charlie Chan en la Opera», por Boris Karloff y Warner Oland, en español.

CINE ESPERANZA. (Macarena). «Rivales» y «Nido de águilas», en español, por Wallace Beery. Desde las 7.

CINE VICTORIA. Teléfono 23267. Desde las siete, en continua. «El duque de hierro».

CANODROMO SEVILLANO.—Hoy, a las siete de la tarde. Diez sensacionales carreras.

FRONTON SIERPES. (Teléfono 27450 y 22634). Desde las cuatro de la tarde, grandes partidos de pelota vasca.

VENTA DE ERITARA. Desde las 9 de la noche, gran cuadro flamenco. Orquesta. Baile. Restaurante en sus típicos jardines.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

EL CINCUENTENARIO DE LAS ESCUELAS DEL AVE-MARIA

Para honrar la memoria del insigne pedagogo español don Andrés Manjón y contribuir al mayor esplendor de los actos que se celebrarán en Granada con motivo del cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Ave-Maria, el S. E. M. asiste con la representación de los maestros afiliados al mismo en esta provincia, igual que el resto de España.

Por designación del Delegado Nacional, la representación oficial estará integrada por el Delegado Provincial, secretario y tres militantes designados libremente por esta Provincial, los cuales necesariamente han de reunir todos los requisitos que la Delegación Nacional exige.

Además pueden asistir al Congreso cuantos afiliados lo deseen, ya que los gastos de desplazamiento y estancia serán de cuenta propia, se advierte que es necesaria la asistencia de un guroso uniforme.

Cuanto lo deseen comunicarán a la mayor brevedad a esta Provincial. Queda de llamo, 24, antes del 13 del corriente, a los efectos de inscripción y alojamiento.

Este Servicio espera que sea gran número de sus afiliados los que se adherirán a la representación oficial, para que esta provincia sea la que con mayor número de asistentes contribuya al esplendor máximo de las fiestas del cincuentenario del P. Manjón, representación auténtica del Magisterio de la España Imperial que renace por voluntad del Caudillo.—El Delegado Provincial.

ORDEN

Todos los maestros interinos de esta provincia (afiliados ó no) deben dirigirse a esta Delegación ó pasar por sus oficinas, Queda de llamo, 24, pral., para un asunto de la mayor importancia y que les afecta directamente.

La adhesión de todos los interinos es muy necesaria para la obtención de su entrada en el escalafón y obtener escuela en propiedad.—El Delegado Provincial.

Gacetilla local

FARMACIAS DE GUARDIA PARA HOY JUEVES 9:

San Jorge 27; Arto, 24; San Pablo, 18; Tetán, 24; Francos, 29; Serpes, 31; Amor de Dios, 24; José Gestoso, 2; Baños, 20; Feria, 31; Feria, 180; Don Fadrique, 11; Plaza de San Marcos, 7; Recaredo, 65; Oriente, 20; Demetrio de los Rios, 3; y Mateos Gago, 34.

Farmacias de guardia desde las nueve de la noche del día 9 a nueve de la mañana del día 10:

Campana, 20; San Jacinto, 27; Recaredo, 65, y Feria, 188.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA MURILLO

Queda abierto el plazo de matrícula en este Centro durante el presente mes, para los exámenes de ingreso en el Bachillerato.

GOBIERNO MILITAR

Para un asunto de interés se servirá presentarse en este Gobierno Militar de Sevilla, el teniente de Infantería don Antonio García Novo y sargento don Eusebio González González, retirados extraordinarios.

Nuestra Señora de la O Fábrica de Cerámica Artística MANUEL G. MONTALVAN Alfarcera, 11 y 13. Telno. 25652

Lea Vd. FE



TEATRO LLORENS JUEVES 9, ESTRENO de la emocionante película de la sévra virgen de Malaya

MARES DE JAVA

por Charles Bickford Desde las 6,30 de la tarde

Lea Vd. FE

COMESTIBLES FINOS MARCIANO

FRONTON SIERPES

Table with 2 columns: Time and Price. Includes entries like 1.ª tarde, 2-1, a 62 pts.

LINEROS, 6

Uno de los almacenes más surtidos y que mejor sirve por esto se lo recomendamos.

VINOS DE JEREZ El mejor vino y el mejor aperitivo CONSEJO REGULADOR JEREZ - XERES - SHERRY

Fiestas de San Isidro en Madrid

La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, a Zaragoza y a Alicante para facilitar los viajes a Madrid con ocasión de las tradicionales fiestas de San Isidro, ha acordado que los billetes de ida y vuelta, con reducción del 34 por 100, de la tarifa especial de G. V. n.º 102, grupo 7.º, con tarjeta de identidad, que se expendan con destino a Madrid del 10 al 14 del presente mes de mayo, sean valederos para regresar desde el 18 al 26 del actual, todas estas fechas inclusive, siempre que el plazo natural de validez del billete con arreglo a tarifa sea inferior al periodo de tiempo que se concede en este servicio especial.

Estos billetes podrán ser prorrogados unas ó dos veces, á contar del 27 del que cursa, previo abono de las cantidades que correspondan.

Bocadillos al horno OCHOA - Serpes, 49

SEGADORAS

Repuestos y lonas para todas marcas de segadoras y trilladoras. — DURAN D. Hornachuelos n.º 6. — CORDOBA

Zona de recreos del Prado

Se cita por la presente á todos los empresarios de cinematógrafos al aire libre que deseen hacer instalaciones en el Prado de San Sebastián, ó en los barrios extremos de la ciudad, durante el próximo verano, para que concurren á las Casas Consistoriales el próximo viernes 10 de los corrientes á las doce de la mañana.

Los dueños de atracciones, «carrouseles», circos, etc., que deseen instalarse en el Prado de San Sebastián, deberán concurrir asimismo el sábado 11, á las doce de la mañana.

Se recuerda que en el presente año no serán autorizadas instalaciones en las plazas, jardines públicos y solares que hayan sido producidos por derrumbos de edificaciones.

TRACTORES «GARTEPILLAR» Representación exclusiva, Alberto Magno-Rodríguez Almirante Lobo 2. Sevilla

CALZADOS para señora, caballero y niños, MUCHOS MODELOS

Bazar - Joyería GARCIA DE VINUESA, 34

Sección de anuncios generales

COMPRAS

Compro alhajas, papeletas Monte Piedad, objetos de plata, máquinas escribir, muebles. Plaza del General Franco, 3. Remate.

Compramos torno 1,75 aproximadamente entre puntos, cizalla, pulidoras, motor trifásico 2 HP. Apartado 377. Sevilla.

Huerta ó terreno pequeño para avicultura al margen del río, entre San Juan y Coria, deseo comprar. Escribid 12.097. Anuncios Mocho.

VENTAS

Semillería en La Central. Regina, 5. Ampliaciones para ómnibus, entrega rápida, pidan precios. Foto Akron. Tarifa, 4, Sevilla.

Chalet en el Porvenir, 95.000 pesetas. «Apolo». Apartado 333. Sevilla.

Casas en Alcalá de Guadaíra, una en 25.000 pesetas, otra en 35.000 y otra en Dos Hermanas en pesetas 15.000. «Apolo». Apartado 333. Sevilla.

Automóvil cerrado, cuatro puertas, gran lujo. Talleres Cermona, San Jacinto 116.

Colonia añeja granel, litro, 15; Extracto Chipre, onza, 10,80. Ramírez. Chirretero, 23.

Almoneda «Sevilla» compra, vende, cambia muebles, favorables condiciones. Ortiz Zúñiga, 3. Teléfono 22550.

Vendo mesa y sillones para oficina y dos máquinas Continental seminuevas. Rosario, 6.

Bicicleta niño 30 duros. Calatrava, 7.

Trajes á medida, cortes con forros, camisas calzoncillos, calcetines y medias. El que mejor más bonitos y baratos los vende. Aurelio Serrano, P. Villasis, 8.

IDinerol Ahorrará si compra ó vende su finca por mediación de «Apolo». Apartado 333. Sevilla.

Bañes para la Guardia civil, precios especiales para mayoristas. Murillo, 5 y 7.

Máquina Singer, bobina central, Armenta, 2.

Vendemos tres conmutadores. Apartado 377. Sevilla.

Chrysler cerrado, perfecto estado. Verse, Jesús Gan Poder, 79, cochera.

Coche cuna. Razón, Doctor Letamendi, 42, segundo.

Véndense 600 metros de estera nueva. 5.000 tablas y tablones. Teléfono 21437

Casa en Dos Hermanas, doce mil pesetas. Informarán: Recaredo, 29, tortería.

Bañes camarotes, baños vieneses, baños para la Guardia civil. Los mejores precios. Murillo, 5 y 7.

OFERTAS

Dirección. Asesoramientos Contabilidades Borbolla Batllén, 16.

Automovilitas. Documentación, gestión. Borbolla, Batllén, 16.

Certificados penales. Caza, armas O'Donnell, 26.

Certificados penales urgentes. Borbolla, Batllén, 16.

Taquigrafías, mecanografía, Ortografía y Cálculos. Gales, 30-40.

Dinero para negocio pequeño y local grande. Escribid á A. Barrera, Anuncios Macho.

Arriéndanse velos y equipos completos blancos y rosas niñas primera Comunión. Estudios Albéndiz, Feria, 142.

Centro Español de Créditos, Orfila, 1. Gestiona documentación Ingreso en la Marina.

Recomendamos comprar en Perfumería Juanito Plaza Salvador, 22.

Certificados penales voluntarios. Última voluntad, pasaportes, salvoconductos, documentos automóviles, chóferes. Plaza Falange, 9.

Corredor de fincas Salvador Fernández, San Eloy, 25.

Habitación exterior con alcoba, baño, cedería matrimonio, céntrica. Escribid, 12.065. Anuncios Macho.

DEMANDAS

Agente Colegiado, acepta representaciones Madrid. Actualmente Hotel Majestic 406.

Se necesita un oficial modelista carpintero de primera. Fundición J. Chico, Trastamara, 19. Sevilla

HUESPEDES

Habitación amueblada. O'Donnell, 23.

Esperanza. Gamazo, 11. Pensión económica.

Hotel Continental, Alameda, 73. Habitaciones con derecho cocina. Precios módicos para estables.

Junto Catedral, dormir, confort. Razón: Kiosco Plaza Nueva.

Habitación exterior matrimonio, cocina. Feria, 45, segundo, letra F.

ARRIENDOS

Arriendo pisos seis habitaciones 375 pesetas. Cardenal Spínola, 10.

Pastel de imprenta, comprese. Razón en esta Administración.

Parque de Intendencia de Sevilla

Autorizada debidamente la Junta Económica de este Parque, ha acordado la venta por medio de proposiciones libres de

40.000 kilos de merluza en escabeche en latas de 250 gramos.

Las proposiciones se harán por la totalidad del mismo y se presentarán por escrito y en sobre cerrado dirigido al Jefe del Detall del Parque de Intendencia.

La admisión de proposiciones quedará cerrada á las 14 horas del día 16 de los corrientes.

El artículo y pliego de condiciones estarán expuestos hasta dicho día en el referido establecimiento.

Sevilla 7 de mayo de 1940.—El director, Wenceslao de la Peña.

Escasa actividad bélica en NORUEGA

El Almirantazgo inglés da cuenta de la pérdida de seis navíos que retiraban fuerzas de NAMSOS

ESCALA ACTIVIDAD GUERRERA EN NORUEGA

Berlín 8.—(Crónica de la Agencia DNB).—No hay combates en Noruega. Las tropas del Reich se dedican a la recogida de material. Los cuatrocientos sesenta fusiles antitanques cogidos cerca de Andalsnes están completamente nuevos.

Se han cogido cañones de todos los calibres y cantidad enorme de explosivos destinados a volar vías férreas. En el Oeste ha habido alguna actividad artillera y exploraciones. Ha sido rechazado un ataque francés en Merten y se han hecho prisioneros. Las tropas alemanas se han retirado al Sur de Fröbach ante la superioridad numérica del adversario.—EFE.

VELOS ALEMANES SOBRE LAS COSTAS DEL NORTE DE NORUEGA

Berlín 8.—Los aviones alemanes han efectuado vuelos sobre la costa septentrional de No-

ruoga para descubrir y precisar las posiciones del enemigo.

Contra lo que ha dicho la propaganda enemiga, los medios militares alemanes señalan que los aviones perdidos en la campaña de Noruega no pasan de treinta y tres. Teniendo en cuenta que el enemigo ha perdido setenta y nueve aparatos, se ve que no son muy numerosas.

La noticia de que hayan sido derribados doscientos treinta y cinco aparatos alemanes en menos de un mes es totalmente falsa.—EFE.

EL REY JORGE VI RECIBE AL GENERAL PAGET

Londres 8.—El general Paget, que mandaba las tropas inglesas desembarcadas en Andalsnes, ha sido recibido en audiencia por el rey en el palacio de Buckingham.—EFE.

LAS TROPAS QUE ESTUVIERON EN NORUEGA

Londres 8.—Las tropas francesas enviadas a Noruega y reembarcadas en Namsos han sido revisadas hoy por el general M. Trauser, quien les dirigió una arenga, en la que dijo:

"Debéis aprovechar el descanso que os ha dado la campaña para repasar las experiencias recientes, perfeccionar vuestra táctica y si volvéis al teatro de guerra escandinavo, para el cual fuisteis equipados, os encontraréis cubiertos contra los ataques aéreos y podréis enfrentos decisivamente con un enemigo que ha triunfado demasiado pronto. Entonces la demostración de lo que vale vuestra superioridad."—EFE.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA A LA ACCION BRITANICA EN NORUEGA

Londres 8.—Los periódicos londinenses se manifiestan esta mañana unánimes en la petición de que sea intensificada la acción bélica y de que se refuerce el Gobierno. Todos ellos opinan que antes de formar juicio definitivo sobre la conducta gubernamental, es necesario escuchar las explicaciones de los señores Winston Churchill y Samuel Hoare.

El "Times" dice que es a estos ministros a quienes corresponde demostrar que el plan elaborado por los Estados Mayores ha tenido plena eficacia. Advierte el "Times" que mister Chamberlain se contenta con emitir ideas generales.

Reconoce que el "premier" tuvo razón en retirar las tropas de Noruega, una vez que fue reconocida la imposibilidad de alcanzar el objetivo, pero critica que no se tomasen las medidas más deprisa, puesto que se sabía que las tropas alemanas dejaban los puertos del Báltico y cuál era su destino. En tales condiciones, los portavoces gubernamentales deberán convencer al Parlamento de que

no se perdió el tiempo en las primeras horas que siguieron al ataque alemán contra Noruega.

Con respecto a la afirmación de Chamberlain de que el pueblo británico no se da cuenta de la amenaza inminente del enemigo, el "Times" y todos los periódicos dicen que el país se da perfecta cuenta de esa amenaza y que está decidido a afrontar la guerra, pero se pregunta si sus dirigentes son tan conscientes como él de tales peligros. Si se propone la modificación del Gabinete de Guerra, es porque se tiene la impresión de que bajo su actual estructura no podrán ser movilizadas plenamente las fuerzas de la nación.

PERDIDAS INGLESA

Londres 8.—Comunicación oficial del Almirantazgo inglés:

"El secretario del Almi-

rantazgo tiene el sentimiento de anunciar la pérdida, ocurrida en el curso de las operaciones a lo largo de la costa noruega, de los siguientes navíos: El «Warwickshire» y «Cape Chelyuskin», que fueron averiados por los ataques de la aviación, a consecuencia de cuyas averías se hundieron. Los navíos «Tardine», «Saint Goran», «Gaul» y «Aston Villa», fueron averiados también por la aviación, hasta tal punto que se juzgó preferible que no intentaran la travesía del mar del Norte y por consecuencia fueron hundidos por sus propias dotaciones. Las víctimas son poco numerosas y las familias de éstas han sido debidamente informadas.—EFE.

Crónica de Roma LAS ARMAS Y EL TRABAJO

Roma 8.—(Del correspondiente de la Agencia Efe).—Esta crónica se publicará el día del Ejército, que Italia hace coincidir con la fecha universitaria del Imperio, y dedica a la exaltación de sus glorias militares y de su reconocimiento imperialismo. Parte de las ceremonias que se celebrarán en las ciudades y pueblos todos de la península, se inspira, pues, en actos guerreros. Empezando por las de Roma, donde el Duce entregará recompensas concedidas por hechos de armas del Ejército en tierras de España, en el Imperio y en Albania. Ya los periódicos de esta tarde—y los de mañana lo harán mayormente—dedican sus primeras páginas a explicar el significado de esta jornada, que es la fusión del espíritu militar de la nación con el espíritu fascista del pueblo. Y, más que la formidable potencia de medios y de organización, exalta, sobre todo, en el Ejército italiano, los valores del espíritu, porque el conjunto más poderoso de las armas resultaría inerte, si falta el soplo animador del ciudadano-soldado.

Pero la jornada del 9 de mayo tiene, con el militar, carácter imperial. Es también el día del Imperio, y ese otro aspecto de la fiesta nacional lo revela la inauguración en Nápoles de la primera exposición trienal de Ultramar, a la cual da más relieve la presencia del rey emperador. Esta Exposición, organiza-

da para repetirse periódicamente y montada con gran holgura de medios, será a la vez demostración de virtudes conquistadoras y colonizadoras y, como en ella se documentará la expansión italiana, desde la Roma imperial al Imperio fascista, pasando por las Repúblicas marítimas y comerciantes, será asimismo la prueba de cómo la tradición romana ha sido conservada, incluso a través de los siglos grises, y la ha heredado legítimamente la Italia de hoy, la cuarta Roma.

He ahí el doble significado de la fiesta del Ejército y del Imperio. He ahí el doble carácter actual y perdurable de la política italiana, sintetizada en el binomio «trabajo y armas», en la expansión por las armas y por el trabajo.

Toda Italia está hoy tensa en el máximo propósito de la eficiencia militar que garantiza la eficacia de su papel de gran potencia europea y africana. Como a ese respecto nada se ha descuidado, hoy la nación se siente segura de poder afrontar las pruebas eventuales y superarla triunfalmente.

Pero, aún cuando las guerras sean una fatalidad histórica, no se vive para la guerra, sino para la paz. Por eso, el régimen, al mismo tiempo que prepara al país por si la guerra llega, no ha aminorado el ritmo de la pacífica organización, de la valorización de sus riquezas, de su progreso material y espiritual.

Y, como el Imperio se forja a imagen y semejanza de la Metrópoli, ese mismo doble aspecto bélico y colonizador, que advertimos todos en la fiesta, es el signo de la vida en la Italia de Ultramar. La Metrópoli conquistó con las armas las tierras de su expansión para colonizarlas, y con el trabajo, las aprovechó hoy, sin explotarlas. Esos mismos pacíficos colonos pueden mañana volver a empuñar las armas para defender la tierra, que va es de ellos, contra quien pretenda arrebatársela. Y esa defensa les está asegurada con el formidable aparato militar que ha ido desarrollándose paralelamente con el progreso civil, sin retrasos ni imprevisiones.

Tienen, pues, el mismo ó más valor que entonces estas palabras pronunciadas por Mussolini, hoy hace cuatro años: «El pueblo italiano ha creado con su sangre el Imperio, lo fecundará con su trabajo y con sus armas. Lo defenderá contra quienquiera».

VILLORIA.



QUINCE CENTIMOS

García de Vinuesa 30

Dirección 25485

Redacción 25635

ILNOS. 25755

Admón. 25855

EN LA CAMARA DE LOS LORES

Lord Halifax defiende la actuación del Gobierno

"La victoria-dijo-no ha de ser fácil ni breve"

Londres 8.—Ante una gran concurrencia de pares y de público inició el debate el laborista Strabolgi, que elogió a las fuerzas inglesas en Noruega y dijo que había una gran inquietud sobre la dirección dada a los asuntos por el Gobierno y sobre la posibilidad de que corrija el camino emprendido. Suponiendo que la campaña de Noruega sea secundaria, no es menos cierto que ha sido mal llevada y dichas operaciones han sido sintoma de que hay defectos, tanto en los métodos como en el personal del Gobierno.

Strabolgi defendió la actuación de los noruegos y dijo que en Berlín se preparan planes de agresión y que había que estar preparados para anticiparse a la menos probable de ellas. Preguntó por qué no se había emprendido una acción naval más eficaz contra Oslo y Trondheim, y añadió que se debe constituir un comité encargado de hacer una investigación sobre la campaña de Noruega y que por qué la armada inglesa no llegó hasta Trondheim y Narvik, ya que no existía ningún obstáculo para ello. Pidió que se hicieran públicas las instrucciones dadas a la flota.

El jefe de los liberales pregunta a continuación si no fué posible que el Gobierno advirtiera al noruego el inminente peligro de una invasión germana.

El ministro sin cartera Hankey pone de manifiesto lo difícil que es lograr informaciones veraces sobre los designios de los dirigentes nazis. Declara que si los alemanes se adelantan a los ingleses en Noruega, fué porque carecían de escrupulos. Finalmente, reconoce que ha habido una pérdida de prestigio inglés entre los neutrales, pero que esto no impedirá alcanzar la victoria final.

HABLA LORD HALIFAX

Continúa el debate y lord Halifax toma la palabra para decir que es imposible establecer una distinción entre el primer ministro y los demás miembros del Gabinete de guerra. No puede decir que no se haya cometido alguna falta, pero no estoy dispuesto a adoptar una postura de excusa. El Gobierno danés no sospechaba la amenaza alemana, como tampoco se sospecha lo que amenaza cualquier vecino del Reich. No existe daño en la retirada de las tropas aliadas. Trata después de las críticas que se hacen a los aliados por parte de los neutrales. Estamos haciendo frente al más grave peligro que ha amenazado a nuestro país durante su larga historia. Un peligro que requiere para conjurar hasta el último gramo de energía. La victoria no ha de ser fácil ni breve. Jamás he ocultado el inmenso esfuerzo que hay que hacer para mantener nuestra idea. Por consiguiente, el Gobierno obrará en consecuencia. Nada conduce más pronto al fracaso que dejarse tentar por aventuras en gran escala. Se refiere a Churchill y di-

ce que tiene la esperanza de que las nuevas modificaciones mejoren el aspecto de la guerra, pues Churchill se encuentra en una posición favorable por las investigaciones realizadas sobre la cuestión de abastecimientos. Respecto a crear un Gabinete de guerra, Halifax informa que constituye un verdadero peligro la aparente simplificación de Gabinete. Y refiriéndose a las críticas, opina que el lema principal es ganar la guerra y si se pondrá que otros hombres podrían realizar esta tarea mejor, ningún miembro del Gobierno actual se opondría a ser relevado. Observa que las críticas están informadas de una manera parcial y no en el conocimiento de los hechos. Cuando el efecto de la crítica es sugerir al país que su esfuerzo de guerra es dilapidado y mal aplicado, la crítica misma ayuda a la derrota, añadiendo una innecesaria tensión al esfuerzo del Gobierno. Termina el debate en la Cámara de los Lores.—EFE.

La exhumación de los restos del Obispo prior de las Ordenes militares

Ciudad Real 8.—La exhumación de los restos del obispo prior de las cuatro Ordenes militares, don Narciso de Estanaga y Echevarría, martirizado y asesinado por los rojos el 22 de agosto de 1936, en unión de su familia, se efectuará el próximo viernes.

La Vicaría general de la diócesis prioral ha organizado varios actos para este día.

Los restos del prelado, que fueron inhumados a raíz de su asesinato en el panteón que el Cabildo tiene en el cementerio municipal, serán depositados ahora en la tumba abierta en el centro de la Santa Iglesia Prioral.

A las nueve de la mañana, el Cabildo, con todo el clero de la ciudad, se trasladará al cementerio, donde esperarán todas las autoridades y jerarquías provinciales y locales, organizaciones católicas, Falange Española Tradicionalista de las JONS y fieles en general.

También asistirán al traslado de los restos numerosos representaciones de las cuatro Ordenes militares, presididas por el conde del Valle de Penabaz, y asimismo han anunciado su llegada el clero y Ordenes religiosas de distintas diócesis.

También de la mayoría de los pueblos de la provincia se destacarán comisiones, y en otros varios, por propia iniciativa, se celebrarán ese día solemnes funerales.

Los restos del prelado serán trasladados procesionalmente a la Catedral, y el obispo de Coria oficiará en el pontifical de difuntos, cantándose la misa de Perosi. Las honras fúnebres estarán a cargo del prelado de Segovia. Acto seguido se rezarán los cinco responsos de la ceremonia de obispos, y los restos del prelado mártir serán depositados en su sepultura definitiva.

Durante estos actos el comercio de la capital cerrará sus puertas en señal de duelo.—CI-FRA.

Audiencias del Jefe del Estado

Recibió al Gobernador Civil de Sevilla

Madrid 8.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido a los siguientes generales, jefes y oficiales en audiencia militar:

General de división, excelentísimo señor don Luis Soláns Labedán.

General de brigada, excelentísimo señor don Gustavo Urrutia González, jefe de la división de Caballería.

General de brigada, excelentísimo señor don Antonio Sagardia Ramos, inspector de la policía armada.

General de brigada, excelentísimo señor don Enrique Uzquiano.

General de brigada de Sanidad de la Armada, excelentísimo señor don Jacobo Pedrosa Pérez.

General de brigada, excelentísimo señor don Miguel Cuervo Núñez, jefe de la 82 División.

General de brigada, excelentísimo señor don Vicente Rodríguez Rodríguez, segundo jefe de Inspección general de obras y fortificaciones.

Coronel de Artillería don Luis Aragonés, jefe del regimiento número 31.

Teniente coronel de Aviación don Eduardo González Gallarza, jefe del Estado Mayor del Aire.

En audiencia civil recibió S. E. el Generalísimo Franco a las siguientes personalidades:

Ilustrísimo señor don José María Taboada Lago, consejero nacional.

Excelentísimo señor gobernador civil de Sevilla, don José Tomás Valverde.

Excelentísimo señor duque de Arión y Junta del Nuevo Club.

Excelentísimo señor gobernador civil de Badajoz, don Florencio Acevedo Márquez.

Ilustrísimo señor director general de Sanidad, don José A. Palanca.

Consejo de Administración de Tejidos e hilados de Thessa, Béjar.

Ilustrísimo señor director general de Aduanas, don Gustavo Navarro.

Ilustrísimo señor director general de Regiones Devastadas, don José Moreno Torres.

Excelentísimo señor don Manuel Moreno, magistrado del Tribunal Supremo.

Don W. G. Ross, representante A. Watson Española de Nueva York.

Padre provincial de los Capuchinos y Superior de El Pardo.—Cifra.

HOLANDA

recobra la tranquilidad

No es cierto que ALEMANIA le haya enviado un 'ultimátum'

NORMALIDAD EN HOLANDA

Londres 8.—Los periódicos de claran que las últimas noticias procedentes de Amsterdam testifican una perfecta tranquilidad y que los servicios públicos funcionan regularmente.

Con esta información quedan desmentidos los rumores alarmistas sobre la inminencia de una invasión de este país, cosa que se había anunciado en algunas radios y Prensa extranjera.—EFE

AMSTERDAM 8.—Se anuncia que a partir de mañana se reanudarán normalmente las comunicaciones ferroviarias en todo el territorio holandés.—EFE.

LAS COMUNICACIONES NO SERAN INTERRUMPIDAS

Amsterdam 8.—Contrariamente

á lo que se había anunciado, se dice ahora que no se interrumpirán las comunicaciones telefónicas con el extranjero, que estaba previsto para las veintidós horas de esta noche.

Parece que esta decisión está subordinada á los informes que reciban las autoridades militares sobre la situación internacional en lo que respecta á Holanda.—EFE.

NO HA HABIDO TAL "ULTIMATUM"

La Haya 8.—En los círculos oficiosos se desmiente categóricamente la noticia circulada en el extranjero, según la cual el Gobierno holandés había recibido un "ultimátum", de procedencia alemana.

Por ningún conducto—se afirma—ha sido recibido un documento de esa naturaleza.—EFE.